

泰宁世界地质公园

大金湖 美得令人震撼

这里有世上罕见的千年原生态峡谷曲流上清溪，2个多小时的漂流让你直呼过瘾。这里有丹崖碧水大金湖，船行“水上一线天”，让你嫉妒老天对古城泰宁的眷顾。还有神奇的寨下大峡谷，穿行其间，几乎不用爬什么台阶，就能看到“山崩地裂”的风光。另外，泰宁还有保存完好的明代民居建筑群。

2小时峡谷里漂流真过瘾

福建省泰宁县境内的著名景点上清溪，有“中国的漂流最美”之誉，全长达50多公里，整个漂流需要2个小时。

在上清溪玩漂流，第一感觉就是“曲折”。整个漂流过程几乎没有直线行走的时候，上清溪在760万年的深山峡谷中，就像一条龙在游，竹筏就跟着这条龙的身体曲线左旋右转，眼看前面仿佛是山穷水尽的峡谷尽头了，一转弯又是一片“柳暗花明”的绿洲。溪水最窄处不足2米，只容一筏通过，游人张开手臂还能摸到山石。沿途的景色变幻莫测，左边随处可见都是山上的野兰花，右边却是一片布满洞穴的绝壁，那些塞满了枯枝的洞穴全是老鹰的窝。

上清溪漂流还有一个独特的“人文风景”，那就是撑竹筏的艄公。由于上清溪蜿蜒曲折，竹筏上配备了前一后两位艄公，他们不停地在竹筏上左右走动，把个竹筏撑得像在大路上开车一样潇洒。这两位艄公个个都有“歌星”的素质，一边撑着竹筏，一边唱起山歌，两岸的峡谷成了天然的混音设备，绝对是一场完美的演唱会。

在竹筏上脱了鞋，把脚伸进上清溪的清水中，看着美景、闻着花香、听着歌声，那感觉真是爽啊。

大金湖奇观 “水上一线天”

大金湖地处泰宁县城的南部，湖面面积有36平方公里，有“百里金湖”之称。大金湖是著名的“水上丹霞世界”。这里的山是红的，水是绿的，红绿相映，非常养眼。

大金湖最精彩的地方是“水上一线天”。宽阔的湖面在这里变成了狭窄的水道，两岸山谷之间，只留下窄窄的缝隙，头上的天当然也只剩下“一线天”了。

大金湖上所有的游船都是按照“一线天”的宽度尺寸定做的，驾驶员也都是经过严格培训的。在最狭窄的地方，船几乎是贴着山壁行驶。船一开进“水上一线天”，不时有串串清凉的水珠从头顶洒落，抬头望去，一眼就能看见右上方的山石上居然有一尊惟妙惟肖的观音普渡身像，而那些水珠就像是观音菩萨用杨柳枝从净瓶里洒出的净水。刚刚和5头石象打过招呼，一转身就有大石龟在盯着你。由于头上只有“一线天”，人自然也就成了这里的“井底之蛙”，根本见不到阳光，自然十分凉快。

游大金湖还有一个重要景点是甘露寺。这座“甘露寺”建于1146年的宋朝，因为寺院所在的地方有块钟乳石好像一只水龙头，一年四季滴水，水质又特别好，所以取名叫“甘露寺”。寺院上方一左一右分别有天然形成的石钟和石鼓，正上方居然还有一尊天然形成的佛像，令人不得不佩服大自然的神奇。

更为奇特的是，这座寺庙不是建在平地上，而是建在峭壁上的岩洞里的，没有地基，寺庙凌空架在两块岩石间，中间就靠一根插在半山腰的柱子支撑，这是正宗的“悬空寺”。这根撑起一座庙的柱子名叫“如意柱”，据说过去庙之前拴住这根柱子寓意万事如意。

寨下大峡谷 看“山崩地裂”

泰宁是世界级的地质公园，要想真正见识760万年的丹霞地貌，那就一定要去被称为“峡谷奇观”的寨下大峡谷。

一走进峡谷，给人的第一感觉就是凉快，茂盛的植被

软卧专列 7月17日首发泰宁大金湖 (大型篝火晚会，大金湖鱼宴晚餐)

报名热线：

上海大众国际旅行社：(总部)62521562 (浦东)58360196 新上海国旅：63120830
上海欢天喜地旅行社：56909000 上海新康辉：51168161 上海青旅：64734078
上海锦江公司：62482397 上海中旅国旅：62995195 上海大通：51751999
上海安莎旅行社：52841296 上海东方中旅：62493252 上海安康：54530968
咨询电话：021 54355699



寨下大峡谷



上清溪漂流



水上一线天



红军街

和充足的水源成了最好的自然空调。

寨下大峡谷活像一个迷宫，一会儿像是走在曲里拐弯的弄堂里，一会儿像走在纵横交错的街道上，一会儿又像走进了一幢房子里，圆形的房顶上还布满了小洞穴，就像装了很多吸风口。

寨下大峡谷里还有不少石头的“高层建筑”，有的就好像悬挂在天上，有的则像冲天的宝剑直插云霄，不过最难行的，则是能够亲眼见识真正的“山崩地裂”和神秘的“摩崖天书”。

从一片竹林和溪山水穿过的，就会看見一条十分狭窄的小巷，只能容纳一个人侧身穿过，旁边的崖壁上有“地裂”两个字。那是地面上的山体经过千百万年的分化自己裂开的。就在“地裂”的前方，有块巨大的红色峭壁，活像一块通到天上的大石碑，平整得就像有一把斧头从天而降，把大山劈削加工过一样，这就是“山崩”的杰作。山脚下就是“山崩”后落下的巨大碎石，每块都有几吨重。据说这山崩就发生在1993年，当时山崩的巨响惊天动地，把当地村民都吓了一大跳。

“摩崖天书”则在寨下大峡谷的尽头。只见在一片平整的崖面上，山石分裂成有规则的缝隙，组成各种笔画，十分像中国的甲骨文。笔画间还能清晰地看到龙形图案，甚至还有印章，就好像真的是有人刻上去的。现在谁也说不清楚这“天书”到底存在了多少年。

吃土菜喝米酒 当客家寨民

寨下大块谷里还有一个寨下村，这个村子是个家族村，一共才150人，人人沾亲带故，全部姓杨。据村民讲，他们的老祖宗是杨家将中的杨七郎。这个村子是依“S”形的石塘溪建成的，是王家的客家山村，也是大块谷里的“桃花源”。到了寨下村，一定要吃一顿这里的农家晚饭。散养的土鸡炖成了汤，还没端上桌就能闻到浓浓的香味，一碗土灶，真是鲜到骨子里。各色野菜新鲜爽口，米饭都是大灶头烧出来的，香气四溢、另外还有村民自酿的米酒，喝在嘴里甜甜酸酸，非常好喝。不过千万不要贪杯，这酒的力道可不小。

晚饭后，喝着村民自酿的糯米酒，尝着香脆的糍粑，还有酸甜的野杨梅，大家一起在篝火边跳起快乐的兔子舞。这个时候，扯开嗓子高歌一曲，那才算是没白来客家山村一趟。

古城里的 “红军总部”

泰宁除了有美丽的自然风光，还有着几千年的历史。泰宁古城依然保存着我国明代江南地区最完好的民居建筑群。其中尤以“尚书第”最为有名，与称“江南第一民宅”。“尚书第”是明朝无官无爵的兵部尚书李春烨的故居。这位李尚书的家从里到外共有五大幢房子，里面的砖雕木雕都非常精美。

在泰宁古城，有一条著名的“红军街”。至今红军街的墙上，还保留着红军写的标语和文告。当年敌人曾经派人刷石灰水覆盖这些标语和文告，后来经过风吹雨打，石灰掉了，红军的标语又露了出来。所以，这些标语是百分之百的真迹。

当年，红军领导人就住在这条街的李家人院里，大院还原了当年的“红军总部”。保存如此完好的“红军总部”，在全国革命老区都是难得一见的。

古城里的老百姓大都居住在明清时期的传统建筑里，不少人家都开着商店。在那里可以买到各种土产。夏天的晚上，城区沿河两岸还设有特色纳凉夜市，一盏铁观音，再来点状元糕、暖菇包、仙草糕等特色小吃，夜风拂面，顿时凉爽又能大饱口福。